

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Editor - Director
TATIANA K. DE DUBROVSKY

Monroe 4219, Dpto. 10

1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXXI Buenos Aires, Viernes 8 de diciembre de 1978

Correo Argentino
Bols. 30 (B)FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

№ 1501

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

НА РОДИНЕ

621. НОВЫЕ ОСЛОЖНЕНИЯ МЕЖДУ ЕГИПТОМ И ИЗРАИЛЕМ. — БЛЕДНЫЙ СОВЕТСКИЙ ПРАЗДНИК. — НАЗНАЧЕНИЕ В. С. СЕМЕНОВА В БОНН ЯВЛЯЕТСЯ СМЕЛЫМ И НОВЫМ МАНЕВРОМ СОВЕТСКОЙ ДИПЛОМАТИИ. — РЕПРЕССИИ ПРОТИВ ОППОЗИЦИОННЫХ АРМЯН.

Казалось, что близко заключение египетско-израильского мирного договора, которое ожидалось в годовщину исторической речи Садата в израильском Кнессете, но неожиданно возникли новые серьезные осложнения: Египет требует включения в мирный договор обязательства Израиля разрешить в установленный пятилетний срок после его подписания вопрос о возвращении Правобережной Иордании, которую по-билье-ски Бегин называет Иудеей и Самарией, и Газы.

Это значит также отказ от провозглашенного столицей Иерусалима. Бегин требует ввиду беспорядков в Иране обязательства Египта снабжать Израиль нефтью из уступаемых нефтеносных колодцев на Синайском полуострове, на что Садат пока не идет. Затем Бегин, вопреки обещанию, создает новые еврейские населенные пункты в спорной, подлежащей референдуму, Иордании и не только грозит создать из переселенных с Синайского полуострова евреев город по соседству с Газой, но и требует огромных сумм от США за их переселение и создание новых баз взамен уступаемых Египту на полуострове и собирается проектировать автостраду на границе уступаемого полуострова для связи с южной частью Израиля на Красном море. Египет тоже требует субсидий для создания новых промышленных центров на уступаемом полуострове.

США могут добиться соглашения между сторонами лишь путем огромных субсидий на их обоснование на уступаемых территориях.

Победа демократов на осенних выборах показывает, что пока политику Картера одобряют обе палаты американского конгресса.

Шах ввел военное положение и успешно справляется с враждебным блоком шиитских фанатиков, либералов и республиканцев, но забастовка в нефтеносых районах пока серьезно разорила экономику и прекратила поставки нефти США и Израилю, что отзывается на египетско-израильских переговорах.

7-го ноября состоялся самый бледный за последние годы «праздник» октябрьской смуты. После обычного накануне торжественного заседания Моссовета в присутствии партийной верхушки: секретарей, членов и кандидатов политбюро с утра за час до начала парада были уже выстроены войска на Красной Площади. Их объехал на автомобиле министр обороны маршал Д. Ф. Устинов, произнесший затем с трибуны воинственную речь с угрозами Китаю. Он стоял направо от Брежнева, а слева от Брежнева стояли почетные гости: секретарь ЦК компартии и премьер-министр Вьетнама, подписавший два дня назад договор о военном союзе между Вьетнамом и СССР. На другой трибуне делегаты сотни компартий, съехавшиеся со всего мира, но среди них не было ни одной крупной фигуры, как ни одного из братьев Кастро: Фиделя или Рауля. Западноевропейские партии, обруганные за еврокоммунизм, тоже не прислали своих вождей, а лишь второстепенные фигуры.

С дипломатической трибуны демонстративно сошел и удалился пекинский посол первых же выпадах Устинова

против Китая. Устинов не стал нападать на СССР в связи с вооружениями Запада, чтобы не сорвать переговоры в Женеве о разоружении. Свою речь начал с того, что, мол, политика пекинских руководителей создает серьезную угрозу миру и социализму. Преследуя цели великоледжавной гегемонии, они идут на союз с самыми реакционными силами империализма, причиняя вред революционному движению и национальному освобождению. Международное положение сейчас ухудшилось из-за усилившихся антикитайских кругов вернуться к эпохе «холодной войны». Они пытаются новыми вооружениями превзойти оборону социалистических стран и вмешиваются в их внутренние дела. При таких условиях Советский Союз и братские социалистические республики решительно отвергают агрессивные интриги империализма и его лакеев. «Весь советский народ глубоко заинтересован в укреплении обороны страны: советские вооруженные силы, снаженные самым усовершенствованным оружием, всегда стоят наготове и дадут немедленный отпор».

Затем началось прохождение военных частей. Прошли 200 танков и бронемашин вместо 330, которых насчитали в прошлом году. Совершенно отсутствовали огромные ракеты и самые тяжелые танки и бронемашины. Иностранным военным атташе объяснили, что этим СССР показал свое миролюбие. На самом деле современные тяжелые машины не выдерживают мостовая Красной Площади и ближайших к Кремлю улиц, по которым машины должны проходить.

Начали проходить воинские части: охрана Кремля, суворовцы, нахимовцы, привезенные из Ленинграда, и те же дивизии, которые проходили в прошлые годы, промчалась на автомашинах моторизованная пехота, потом потянулись рабочие заводов и служащие учреждений, неся исключительно портреты обоих Ильичей: Ленина и Брежнева. Это тоже новость: раньше обычно носили и портреты других членов политбюро.

Как нарочно, 1-го ноября произошло столкновение на китайско-вьетнамской границе. Вьетнамские патрули перешли границу и захватили 8 китайских рабочих, копавших окопы вдоль границы на китайской территории. Китайские власти потребовали их освобождения и получили ответ, что 6 из них, раненных при перестрелке, скончались. Через неделю были освобождены два живых китайца и выданы 6 трупов. Вьетнамскому послу в Пекине переданаnota, где сказано, что китайскому терпению есть предел и новый инцидент может вызвать грозные последствия. Во Вьетнаме заявляют, что Китай не пойдет на войну, зная, что по союзному договору это вызовет вооруженное вмешательство СССР.

Разгорается война между Вьетнамом и Камбоджей: правительство Камбоджи обвиняет вьетнамцев в употреблении каких-то новых смертоносных газов, от которых умирают даже легко раненные камбоджийские воины.

Раньше обвиняли в «эверстах» американцев и добились их капитуляции. Но теперь Запад смотрит равнодушно на нападение вьетнамцев на Камбоджу, ибо за Вьетнамом стоит СССР, который не принял в левой печати осуждать. Но

КИРИЛЛ КРАСТЕЛЕВ

КОНЕЦ ИПАТЬЕВСКОГО ДОМА

«В октябре 1977 года накануне 60-летия советской власти в Свердловске был снесен Ипатьевский дом, в котором был расстрелян Николай Второй. Видимо, это связано с тем, что в последние годы началось паломничество к этому дому. Примерно шесть лет назад с дома была снята табличка, сообщавшая о том, что здесь решением Екатеринбургского Ревтрибунала был казнен последний император. В двухэтажном кирпичном Ипатьевском доме, принадлежавшим до революции купцу Ипатьеву, находилось культпросветучилище. За две недели до слома училище было переведено в другое место. Слом производился ночью. К дому подогнали краны, бульдозеры, большие самосвалы; место было оцеплено солдатами и милицией. Несмотря на ночное время, собралось много народа: более трехсот человек...»

Сухие, протокольные строки «Хроники текущих событий». Фотография: куча мусора и котлован на месте дома, в котором было совершено жуткое злодеяние. За невыразительными строчками издаваемой демократами «Хроники», в которой снос дома — лишь событие наряду с очередным допросом одного из диссидентов или новинкой Самиздата, встает истинная картина нынешней России, пусть даже и в уменьшенном виде: с одной стороны зловеще молчаний народ, с другой — торопливая суета властей, под покровом темноты обделяющих очредное грязное дельце... Итак, Ипатьевского дома больше нет. На вечную, незаживающую рану нашу вновь посыпано солью... Мы все виноваты в том, что произошло в этом доме шестьдесят с небольшим лет тому назад. В феврале жуткого семнадцатого года мы, русские люди, не ударили в набат, не схватились за топоры и вилы, не поднялись все, как один, на ненавистников и разрушителей России. Мы попустили их. Мы заслужили упрек поэта: «Народ, предавший Бога и Царя — недостоин ни Царя, ни Бога».

кровь продолжает литься, как и в боях эфиопов против эритреев или войск Амина, нападавших на Танзанию.

Многое толковывает назначение В. С. Семенова на пост послы в Бонне вместо отозванного бесцветного В. М. Фалина, занимавшего этот пост в продолжение последних семи лет, не будучи видной партийной фигурой, как Семенов, с которым стоит познакомить читателей.

Семенов родился в 1911 году, кончил в 1937 году Институт Языка и Литературы по немецкому отделению, через год перешел из Комсомола в партию и избран весьма рано доцентом по немецкой литературе. Через год перешел в комиссариат иностранных дел, был секретарем посольства в Литве до ее аннексии в 1940 году, затем вторым секретарем посольства в Берлине в последние месяцы перед войной, первым секретарем посольства в Стокгольме, где шли секретные переговоры о сепаратном мире с Германией. После перемирия перешел в военную администрацию оккупированной Германии, был членом контрольной комиссии, затем послом при ГДР. Отсюда назначен одним из заместителей министра иностранных дел Громыко. В 1952-61 г. г. член Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, в 1961-66 г. г. был кандидатом в члены ЦК, на последнем 25-ом съезде партии в марте 1976 года выбран в члены ЦК.

Самый факт назначения члена ЦК и заместителя министра иностранных дел

Мы получили Ипатьевский дом. И коль скоро стал возможным этот дом, должен был бы стоять он немым укором нашему запоздалому покаянию. И все же хочется верить, что мы искупили нашу страшную вину. Как кровью тех, кто бился за честь России с оружием в руках, так и жизнями тех, кто принял терновый венец христианского мученичества. Десятки миллионов мучеников, первые среди которых — члены Царской Семьи — более чем достаточная плата за наше ослабевшее христианство, за наш плохой русский патриотизм. И как свидетельство того, что Господь принял это искупление — возрождение в России православия в самом чистом, духовном его виде. И это — счастье России, ее надежда.

Мнимые хозяева сегодняшней России, террором и насилием удерживающие власть, никогда не почивали на лаврах. Все шестьдесят лет их преследовал страх. Они прекрасно сознают, как ненавидят их Россия. Солдаты и милиция у разрушенного дома — это тоже страх. А вдруг слом Ипатьевского дома и будет той искрой, от которой пойдет гулить по России пламя русской контреволюции? Дом сломан и взрыва народного гнева не произошло и на этот раз. Но в чашу долготерпения каждой русской души добавилась еще одна капля. И можно быть уверенными, что до края кипел этих осталось немного...

Давайте утешимся тем, что стены Ипатьевского дома это все же камни. Можно снести дом, можно до неузнаваемости застроить это место — народную память этим не убить. Паломничество сюда будет всегда. И нам остается только молиться, чтобы когда-нибудь на этом самом месте в Храме На Крови мы смогли бы соединить сердца в скорбном и покаянном молении: «Святый мучениче Николай, моли Бога о нас...».

КИРИЛЛ КРАСТЕЛЕВ

на пост посла в Бонне уже должен обратить на себя внимание. Один из сотрудников посольства промолвился на одном банкете: «Прежде чем империалисты используют против нас Китай, мы должны привлечь к себе Германию. Имею в виду единую Германию».

Напомним, что словно нарочно после перемирия в 1945 году Запад и Советский Восток недело поделили между собой три великих народа: Германию, Корею и Вьетнам.

Теперь американцы позорно капитулировали во Вьетнаме и страна объединена в качестве верного союзника СССР и врага Запада.

В Корее стоят друг против друга войска Запада и коммунистического правительства Сев. Кореи.

В Германии Запад рассчитывает сохранить разделение до тех пор, пока не изменится политический режим в России и можно будет честно с ней сотрудничать. Но Семенову дана трудная задача: убедить западно-германское правительство при поддержке СССР объединиться с Восточной Германией, сохранив все особенности своего политического режима. Тогда осуществится мечта всех немцев: правых и левых — иметь одно общее отчество.

Этим разрешится вопрос о Берлине, если СССР уже сейчас не протестует, что бургомистр Западного Берлина Дитрих Штоббе избран председателем Бундестага — верхней палаты западно-германского парламента. Уже ряд лет идет медленное, но методическое сближение ме-

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

МАТЧ НА ПЕРВЕНСТВО МИРА ПО ШАХМАТАМ

А. КАРПОВ — В. КОРЧНОЙ

Когда на международном состязании по теннису в текущем году, в Вимблдоне (Англия), на одного из участников состязания — Настаси — был наложен штраф за нарушение правил игры, Настаси не объявили о штрафе до тех пор пока он не был выбит из состязания. Не объявили потому, что спортсмена высокой квалификации любое раздражение может вывести из равновесия и повлиять на его игру. О предстоящем штрафе не обмолвилась ни единой словом и пресса. На фоне такого деликатного отношения к выдающемуся спортсмену особено поражало сmakование прессой нелепых, оскорбительных для Карпова утверждений Корчного и его команды как перед соревнованием на мировое первенство по шахматам так и во время самого матча. К недопустимому давлению на Карпова приложили руку и советские организаторы матча.

По предсказаниям специалистов шансов на выигрыши у Корчного было мало. Стареющий 47-летний гроссмейстер несмотря на свои когда-то блестящие способности уже перевалил за тот возраст когда выигрывают мировое первенство, а Карпову 27 лет. Победа Корчного над Спасским в Белграде, давшая ему возможность выступить претендентом, не считается убедительной (см. В. С. Авеинио в «Русской Мысли» 13-7-1978 г.). Гроссмейстер Семен Фурман, один из лучших тренеров и аналитиков мира в шахматах, после матча Корчной — Спасский, высказал мнение что «ни тот ни другой, да и никто в мире сейчас не сравняется с Карповым». Подобные взгляды были высказаны и английскими гроссмейстерами до матча.

Корчной и его команда, конечно, знали, что в нормальных условиях ему матча не выиграть и с самого начала постарались сделать всю обстановку матча ненормальной. Ими было сделано все возможное и даже невозможное чтобы вывести Карпова из равновесия. Прежде всего, еще до матча, Корчной выступил по телевидению (в Англии) и заявил, что в СССР ему якобы запретили обыграть Карпова т. к. хотели чтобы чемпионом был русский, а он, Корчной, наполовину еврей польского происхождения; то есть немедленно выставил себя жертвой «русского антисемитизма», модный и доходный теперь козырь, хотя любой человек интересующийся шахматами знает пестроту национального состава гроссмейстеров и чемпионов СССР. Второй, я бы сказала некрасивый, политический трюк Корчного, было его заявление, что он считает Карпова как бы тюремщиком своей жены и сына, которым Советы не дают выездной визы. Интересно: если Корчной рассматривает Карпова как тю-

ремщика потому, что он выступает от имени Шахматной Федерации СССР теперь, то как можно было бы рассматривать и называть самого Корчного, когда он выступал от имени этой же Федерации в годы Сталина и Берии или в Венгрии в 1961 году? Такого вопроса не задали Корчному ни на одном интервью, когда он поносил Карпова.

Если можно с каким-то основанием сказать, что представители советской интеллигенции (писатели, режиссеры кино и прочие) своим трудами поддерживают советский строй, то талант и достижения шахматиста — это истинно дар Божий и никакой политический строй не может это утверждать на смех всему миру! Не обошлось и без угроз со стороны Корчного сказавшего, что на прошлом состязании между ним и Карповым, Карпов, довольно тщедушный на вид, потерял 4 килограмма веса, а теперь он, Корчной, заставит его потерять восемь.

Корчной достал в Америке за 15 000 долларов какое-то хитроумное металлическое кресло, сидя на котором он будет смотреть на Карпова сверху вниз, тоже прием унизить соперника. Руководитель группы Карпова, вместо того, чтобы просто посмеяться над нелепым сооружением, что было бы куда скромней для чемпиона, начал проверять это седалище радиолучами, иска скрытых передатчиков, а потом заставил подрезать ему ножки сделав высоту кресла нормальной; но можно ли было ожидать чувства юмора от советских бюрократов? На матч Корчной явился в очках со специальными стеклами, которые защищают его, по его собственному выражению, «от взгляда пронзительно голубых глаз Карпова». Среди других раздражающих Карпова требований противника было: запретить подавать Карпову во время игры кислое молоко разных цветов (сам Корчной сказал, что во время игры он ест черную икру). Различными цветами поливаемого молока, якобы, подается чемпиону сигнал как играть. Здесь нужно объяснить, что Карпов любит молоко с ягодами и разные ягоды придают молоку свой цвет, но газеты писали что молоко подавалось разного цвета не упоминая о ягодах, и что Карпов предпочитал синее (с черникой). В Европе чернику почти не знают и синий цвет молока казался обыкновенному читателю странным и подозрительным. Жюри постановили, что Карпов будет говорить до матча какое молоко ему подадут. 26-го июня серебряная английская газета «Таймс» поместила фотографию с надписью: «подушка на которой будет сидеть Карпов проверяется арбитром перед началом

игры». На фотографии показан арбитр, держащий в руках подушку кресла и перед ним стоит Карпов с разведенными руками. Можно себе представить какое впечатление произвел этот обыск на чемпиона перед началом игры.

Как последний трюк, Корчной вступил в индусскую секту «Ананда Марга» и призвал себе на помощь двух ее членов. Оба члена секты были осуждены филиппинским судом за покушение на убийство индусского дипломата и оба выпущены на поруки до решения кассационного суда. Эти члены секты обучали Корчного приемам отдыха нога между ногами, а во время матча сидели в зале в позе отдыхающих ногов, — скрестивши под собой ноги. Секта «Ананда Марга» получила большую известность тем, что в случае надобности членов секты заставляют, каким-то таинственным образом, склонять себя публично. Последний случай самосожжения Богатой австралийской наследницы, Линнетты Филлипс, произошел в Женеве, перед зданием Организации Объединенных Наций в начале октября этого года. В настоящее время член секты, Роберт Донн, угрожает склонять себя в Австралии если австралийское правительство не изменит своего решения не пускать в Австралию руководителя секты из Америки. В английских газетах была помещена любопытная фотография: Корчной стоит на голове перед своими инструкторами — магами. Организатор матча, филиппинец Флоренцо Кампоманец, был очень обеспокоен связью Корчного с магами и сказал представителям прессы: «Мы не желаем, чтобы молодые шахматисты думали, что шахматные горы общаются с преступниками».

Советы также внесли свой вклад в терзания Карпова. Напуганные необыкновенными условиями проигрыша Спасским Фишеру, матча, в котором Спасский перед лицом напористого Фишера оказался лезорганизованным «хлюпиком», они прислали в Манилу целую делегацию. Кроме обычных секундантов и официального организатора они еще привезли врача психиатра, по утверждению Корчного — гипнотизера. Был доктор гипнотизером или нет — сказать трудно, но если его присутствие беспокоило Корчного ему нужно было убраться, а не сидеть в первых рядах зрителей во время игры. Присутствие этого доктора вызывало яростные нападки Корчного, вызова им гипнотизера из Израиля, а когда последний не помог, призвание чародеев. Самым возмутительным было то, что руководителем команды Карпова советы назначили бывшего следователя НКВД сталинских времен Батурина. «Недремлющее око» следило за Карповым парализуя его как удава кролика, члены которого могут легко себе представить как чувствовал себя чемпион под этой опекой. Присутствие Батурина дало возможность руководителю партии Корчного, мадам Петра Люверик: «...постоянной и ценной компанией Корчного, а так-

же замечательному мастеру политических трюков....»*) пожаловаться представителям прессы, что он, Батуринский, сильно напоминает ей следователя допрашивавшего ее в советской зоне Вены вскоре после войны. В результате его допроса она была осуждена на 20 лет лагерей в Воркуте, где она и отсидела 9 лет.

По всегдашней практике подозрительности и недоверия Советов, Карпова изолировали от окружающих людей, «держали как заключенного Зенды» по выражению одной из английских газет. В то время как Корчного каждый день можно было встретить или видеть в местном баре, добиться свидания с Карповым было почти невозможно.

Большинство английских комментаторов, а матчи разбирали по телевидению каждую неделю, указывали, что Карпов играет хуже обычного и возможной причиной этого считали что ему не позволяют рисковать и тем подрезают ему крылья. При разборе игр, поражали промахи сделанные чемпионом. Анатолий Карпов, получивший пять раз подряд шахматный «Оскар», присуждаемый игроку, показавшему наилучшие достижения за истекший год, в одной за другой партиях соглашается на ничью и, под взглядами индусских чародеев, проигрывает Корчному две партии подряд, чего с ним не случалось с 12-ти летнего возраста.

Я пишу как, по моему мнению, обстоятельства матча действовали главным образом на Карпова; а что относительно Корчного? Ведь этот поток споров, скандалов и скандалчиков вызывался в большинстве случаев им, я думаю ему именно и хотелось создать такую обстановку. Стареющему гроссмейстру нужна была реклама, чтобы вызвать симпатии и сочувствие себе, расстроить Карпова и этим создать какой-то шанс на успех. Чтобы привлечь на свою сторону представителей прессы, он много раз давал интервью, даже в плавательном бассейне, даже стоя на голове (в буквальном смысле слова). У меня создалось впечатление, что матерый шахматист принял участие в этом матче не столько для выигрыша и денег (он все же получил большую сумму как претендент), сколько для того, чтобы дискредитировать шахматную игру в глазах мира, игру в которой русские занимают ведущие, со времен Алехина, позиции.

Во время всех этих споров и скандалов, недостойных серьезного спортивного состязания, Карпов не делал никаких заявлений, сам не выставляя никаких требований и только один раз, после особенно резкого выступления Корчного не только против него, но и против его команды, Карпов отказался пожимать руку Корчному, как это полагается на состязаниях, перед началом игры.

Матч был выигран Карповым со счетом: Карпов 6; Корчной 5.

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

*) «Обсервер» 30.VII-78.

ежду обеими, разделенными победителями, частями Германии. Среди социалистически-либеральной коалиции, стоящей у власти в Бонне, растет недовольство американской опекой и практическими ее последствиями, например, для сохранения британского контингента войск в Германии. Бонни обязался содержать его за свой счет.

Это вызывает тревогу среди христиано-демократической оппозиции, руководимой Колем, и еще больше у ярого антикоммуниста — вождя баварских католиков Штрауса, но и с ними Семенову поручено установить контакты, хотя пока они ориентируются на сотрудничество с антисоветским Китаем.

Задача Семенова неимоверно трудная, но он будет разрешать ее медленно и методично, в частности напоминая, что его проект объединения Германии со столицей в Берлине приведет к упразднению «стены позора» и убийства солдатами фольксармии перебежчиков из Демократической в Федеративную республику. Вспомните эпоху пакта Молотова-Риббентропа, приносявшего выгоды обеим сторонам: СССР Прибалтику и Восточную Польшу, Германии Западную Польшу.

Семенов имеет в запасе еще один козырь, который не нужно забывать: он может заключить соглашение о немедленном отпуске в Западную Германию всех высаженных в августе 1941 года в Среднюю Азию немцев Поволжья, называемых по немецки «Волга-Дейч» со всем приобретенным ими с 1941 года

имуществом. Напомню, что Хрущев реабилитировал и вернул домой народы Северного Кавказа: калмыков, ингушей, балкарцев, но оставил в ссылке в Узбекистане немцев Поволжья и крымских татар. Одной из этих жертв является доктор Гангарт, героя романа Солженицына «Раковый Корпус». Возвращение сразу всех сосланных немцев с их родившимися за 37 лет ссылки потомством является крупным козырем в игре Семенова.

•

Академик Сахаров 12-го ноября сообщил иностранным журналистам, что на днях в Эреване начнется процесс 30-летнего армянского физика Роберта Назаряна, обвиняемого в антисоветской деятельности в связи с организацией

Комитета по наблюдению за выполнением советским правительством Декларации в Хельсинки. Просил о визе в СССР для защиты Назаряна французский адвокат Даниэль Якоби.

Но затем процесс был отложен и из Эревана привезены в Москву и находятся в Лефортовской тюрьме армяне Арутян и Арикан, которым предстоит очная ставка с находящимися уже полтора года в заключении четырьмя армянами, обвиняемыми в терроризме: это Степан Затикян, Зарен Багдазарян, Степан Манакян и Аша Степанян. Они обвиняются в оставлении в вагоне метро бомбы, взорвавшейся на одной из наземных остановок, причем погибло несколько человек, по преимуществу детей, ехавших с преподавательницами на учебную

экспедицию. В свое время я сообщал читателям об этой катастрофе. Тогда высказал мнение, что бомба положена агентами КГБ, чтобы вызвать новые репрессии против диссидентов, которым приписывался этот террористический акт.

Теперь же выясняется, что акт нелепого террора против случайных пассажиров этого вагона метро уже не «приписан» московским диссидентам, постоянно в столице проживающим, а каким-то четырем приезжим армянам, которых, видимо, должны изобличить два армянина, теперь привезенных из Эревана после полугодовой обработки в тюрьме Эреванского КГБ.

Возможен сложный чекистский маневр: через «признания» армянских диссидентов, которых уличат привезенные из Армении заключенные, как-то обвинить московских, якобы с ними связанных, диссидентов в организации террористических актов не против партийных вождей (это вызвало бы сочувствие населения к подобным «террористам»), а против мирных беспартийных москвичей, пользующихся в данном случае метро, как удобным средством передвижения.

Последнее могло бы развенчать в глазах обывателей тех диссидентов, которые пользуются хотя бы скрытыми симпатиями населения столицы за их мужественное и открытое сопротивление законам правительства, не соблюдающего им же сфабрикованную новую «Брежневскую» конституцию СССР.

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

ВНИМАНИЮ г.г. ПОДПИСЧИКОВ ВО ФРАНЦИИ

По всем вопросам — уплата за газету, адреса новых подписчиков — Редакция просит обращаться только по адресу представителя «Нашей Страны» на Францию А. А. Хазова по адресу:

Mr. A. Khasoff
Ing. C.P.C.
8, Av. des Chardonnerets
95120 Ermont. France.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Клюква о Бретани

Нам известно, из «Иванова Павла», что:

Вся история мидян
Есть один сплошной туман.

У бретонцев дело обстоит лучше. Составлено на 4 книги под одинаковым заглавием «История Бретани», изданные по-французски за недавние годы: Алэн дю Клези и Шарль де Колана (Сен Бриек, 1941), Анри Ваке (Париж, 1964), Жозефа Шардронне (Париж, 1965) и аббата Пуассона (Ренн, 1966). Жаль, что редактор «Нового Русского Слова» А. Седых явно не заглянул ни в одну из них при составлении статьи «Тerror автономистов в Бретани и на Корсике», помещенной в номере от 1 августа с. г..

Иначе он избежал бы ляпусов, какие и в «Русской Мысли» попадаются не часто. Например: «Бретонцы — ангlosаксонского происхождения, имеют свой язык, схожий с кельтским, и свою литературу». Тут все неверно. Бретонцы ничуть не англосаксы, а потомки коренного кельтского населения Британии, бежавшие в VI веке за море после упорной борьбы со вторгшимися в их страну с материка германскими язычниками.

Вот почему и их новая родина получила латинское название *Britannia Minor*, переделанное в дальнейшем в Бретань. Тогда как название области **Корнуаль** (вокруг города Кемпера) сохраняет память о Корнуэльсе, откуда главным образом шло переселение. Отчего, естественно, и язык их не «сход» с кельтским, а представляет собою один из живых кельтских языков. Он очень близок к валлийскому языку обитателей Уэльса; в более далеком родстве он состоит с гэльским языком Ирландии и горной Шотландии.

Странно выглядит фраза: «Было здесь в девятом веке Бретонское герцогство». В IX веке было как раз не герцогство, а королевство (основанное доблестным Номеноэ); герцогство же началось с 937 года, при Аллене Кривобородом, и закончилось в 1491 году, ввиду вынужденного силою оружия брака Анны Бретонской с французским королем Карлом VIII.

В целом, прошлое Бретани рассказано автором кратко, сбивчиво и нечетко. Ошибочно и его представление, — впрочем, широко распространенное, — будто бретонцы чуть не сплошь рыбаки и моряки. На деле, это относится лишь к жителям побережья, а внутренняя часть провинции заселена крестьянами, которые нередко за всю жизнь не видят моря.

В скверной транскрипции даны названия двух бретонских политических организаций: Гвенн Ха Ду вместо Гвенна Дю (т. е. «Белое и черное») и Брейн атау вместо Брейз Атво (т. е. «Бретань навсегда»). Удивляешься невольно почему А. Седых говорит о старых организациях, а не упоминает теперешних боевых и активных бретонских группировок, как Строллад ар Вро и Эмсао?

**ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ
РУССКУЮ ИСТОРИЮ?**

1. Как отметил киевский князь Олег победу над Византией в 907 году?
2. Почему о высоком человеке говорят, что он «с коломенской версту»?
3. Какие книги М. В. Ломоносов называл «вратами своей учености»?
4. Какой выдающийся русский ученый-химик был избран президентом Общества пчеловодов?
5. Когда скончался патриарх Тихон?

(Ответы на 4-й стр.).

Фальшиво звучит и следующий пасаж: «В школах детям не преподают местный диалект, на котором говорят дома». Бретонский язык никак не диалект; он в такой же мере отличается от французского, как немецкий или греческий. В нем самом есть 4 больших наречия и ряд мелких говоров; но имеется и литературная общая форма.

Переходя к содержанию статьи, она весьма враждебна бретонским патриотам. Сие типично для русской эмигрантской прессы, подсознательно отождествляющей все местные национальные движения за границей с украинским самостийничеством у нас. Хотется отметить, что западные державы, наоборот, никаких рыцарства и солидарности по этим вопросам в отношении нас не проявляют и настойчиво поддерживают сепаратистов всех мастей в их работе по разрушению России.

Главное же, подобное сопоставление само по себе несправедливо и нерезонансно. Слава Богу, мы никогда не вели столь жесткой политики как Англия в Ирландии, где коренное население было веками лишено всех прав за то, что исповедовало католическую веру, где земля была в руках инозычных и иноверческих помещиков, а национальные речь и обычай под запретом. И даже в пору самых кровавых повстаний в Польше, мы там не творили зверств, какими запятали себя англичане в Шотландии, после разгрома якобитов в трагической битве при Куллодене, когда оказались навсегда разрушены быт, благосостояние и устои горных кланов.

Что до бретонцев, не надо забывать, что они вместе с их соседями на юг, вандейцами, героически отстаивали королевскую власть, а потом десятки лет сопротивлялись антирелигиозному и материалистическому духу республиканского центрального правительства. Не заслуживало ли это некоторого сочувствия с нашей стороны?

Насмешливая сентенция: «Твердоголовые бретонцы, потомки рыцарей короля Артура и шуанов французской революции» отражает кусочек правды. Если не все, то многие бретонцы несомненно восходят родом к сподвижникам полулегендарного Артура через соратников вполне достоверного бестрепетного монархиста Жоржа Кадудаля; и что же? — такими предками они вправе гордиться!

До недавней поры бретонское национальное движение являлось определенно правым, и даже проникнутым клерикальным духом. К числу популярных в нем лозунгов принадлежало двустыни:

Ar brezoneg hagar feiz
A zo breur ha c'hoar en breiz

т. е. «Бретонский язык и вера — брат и сестра в Бретани».

Если теперь в нем стали играть роль левые и социалистические элементы, это — дань времени. «Прогрессисты» лежат теперь везде, компрометируя своим присутствием даже начинания им, собственно, вполне чуждые.

Можно скептически относиться к идеи о воссоздании независимой Бретани; однако, ведь автономисты (о чем свидетельствует их имя) желают в принципе только культурной и экономической автономии своего края; в чем им, безусловно, весьма значительная часть населения Бретани сочувствует.

А. Седых едко иронизирует над фактом, что арестованные французами бретонские активисты «не Бог весть какие птицы»: рыбак, инженер, шофер, служащие и т. п.. Оно — как сказать: ведь это именно доказывает, что движение захватило народные массы. А что в нем участвует и высшая интеллигенция, — легко привести примеры (десятка имен) даже на базе французских газет.

Неточно изложены редактором «Нового Русского Слова» и события эпохи Второй мировой войны. Множество бретонцев стойко сражались за Францию (во всех родах войск, а не в одном флоте, как он думает). Но одновременно бретонские националисты старались вырваться — и вырвали — у немцев льготы для бретонского языка и местной культуры; льготы и преимущества, каковые потом и французская администрация не смогла полностью отменить. В результате, после конца войны, некоторые бретонские деятели попали в тюрьму, иные и под расстрел; а другие еще очутились в изгнании, преимущественно в Ирлан-

† В 40-ой день кончины

ВАЛЕНТИНЫ ВЛАДИМИРОВНЫ СИМЧЕНКО

17-го декабря 1978 года в храме Св. Преподобного Сергия Радонежского после Божественной литургии будет отслужена панихида, о чем извещают дочь, внуки и правнуки.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

Правительство Австралии обвинило Советский Союз в том, что в австралийском посольстве в Москве были установлены подслушивающие устройства. Министр внутренних дел Австралии Эндрю Пикок заявил, что Австралия рассматривает установку этих устройств как нарушение дипломатической этики и как доказательство враждебных намерений. После этой находки Австралия отказалась от торговых переговоров с Советским Союзом и от подписания двухстороннего соглашения о культурном обмене. Советская сторона, естественно, отвергла обвинения в установке подслушивающей аппаратуры.

Канадская ассоциация врачей-психиатров объявила о создании специального подкомитета, который займется изучением злоупотреблений психиатрией в Советском Союзе. Ранее канадский парламент обратился к советскому правительству с призывом освободить больного советского инакомыслящего Данилу Шумука и позволить ему выехать в Канаду.

Президент Никарагуа Анастасио Сомоса сообщил, что Соединенные Штаты прекратили всякую помочь его стране. По-видимому Соединенным Штатам мало одной Кубы — они хотят иметь по соседству с собой еще одно марксистское государство. Между тем никарагуанские партизаны марксистского толка проходят военную подготовку в Коста-Рике.

Увеличивается разлад между бывшими друзьями — коммунистическим Китаем и Албанией. За последний месяц Албания в пятый раз выступила против Китая, обвинив его в подготовке третьей мировой войны.

В начале ноября в Мадриде состоялась демонстрация против терроризма, организованная правой партией «Новая Сила». Десятки тысяч людей, собравшихся на демонстрацию, почтили память генералиссимуса Франко.

Папа Римский Иоанн Павел Второй медлит с ответом на приглашение посетить Египет. Папа получил приглашение принять участие в совместном молении иудеев и мусульман в Синайской пустыне от президента Египта.

Собор Англиканской Церкви, собравшийся в Лондоне, отклонил резолюцию о рукоположении женщин в священники, в свое время горячо поддержанную архиепископом Кентерберийским Дональдом Коганом. Что же теперь делать с женщинами-священницами, которые уже есть в некоторых приходах США, Канады, Гонконга и Новой Зеландии?

Из Тель-Авива сообщают, что 19-го ноября сего года в СССР направилась делегация в составе четырех человек — депутатов израильского парламента. Выражается надежда, что этот визит будет способствовать улучшению отношений между Израилем и Советским Союзом.

А. РАЕВСКИЙ

ПЛАТЬЕ БЕЗ КОРОЛЯ

МНОГОЛЕТНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ СЛУШАТЕЛЯ

Вагнер писал: «Нельзя измерить, а еще труднее передать полностью глубокий смысл... великих инструментальных произведений, каким бы то ни было человеческим языком... Там, где кончается область поэтического языка, начинается область музыкального»

Ничто меня так не возмущает, как нелепые выдумки, на основании которых утверждают, будто такого рода сочетания дополняют друг друга...

Были гениальные исключения. Теперь «исключения» пошли рядами. Теперь критики умоляются: «... проводником и катализатором нового служит поэтический текст — источником, образом, поводом для симфонических обобщений, возбудителем раздумий и острых, эмоциональных реакций, источником ритмико-интонаций».

Сабинина видит в 24-ой веяние времени.

Согласно новым тенденциям, музыка должна быть почти что социологическим исследованием, прорываться в «неотредактированную действительность» (?),

дни, сочувствующей бретонцам из принципа кельтской солидарности.

Остается пожалеть, что опытный и квалифицированный журналист как А. Седых позволил себе легкомысленно высказаться о мало знакомом ему предмете, не справившись с источниками (обильными и общедоступными!). Как говорится: «Не посмотрел в святцы, да и бух в колокола!»

Сабинина, все замечая, хочет все оправдать: «В 14-ой как бы суммируются и синтезируются особенности письма и приемы построения композиции, выработанные в вокальном, театрально-кинематографическом и инструментально-симфоническом творчестве».

А. РАЕВСКИЙ
«Вече» № 4
(Продолжение следует)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ТОЛСТОВСКИЙ ФОНД

Нам пишут из Нью-Йорка:

Состоявшееся здесь годичное заседание совета директоров Толстовского Фонда внесло значительные перемены в возглавление этой организации. А. Л. Толстая и Т. А. Шауфус, основательницы Фонда, вынуждены были по состоянию своего здоровья отказаться от активной деятельности. Совет директоров единогласно избрал А. Л. Толстую почетной председательницей совета директоров, а Т. А. Шауфус — почетной председательницей Фонда.

Председателем совета директоров избран нью-йоркский адвокат, князь К. С. Сидамон-Эристов. Председателем корпорации Фонда избран князь С. С. Гагарин, а казначеем — вице-председатель банка Морган в Нью-Йорке, князь С. Л. Урусов.

Вице-председателем Фонда избраны: американский посол в отставке Ф. Келлог, проживающая в Париже графиня Т. М. Толстая и председательница Фонда в Европе В. А. Самсонова. Состав правления Фонда был пополнен избранием в это правление банкира Р. Тэйлора, американской общественной деятельницы Е. Молзби и князя И. С. Оболенского-Нелединского-Мелецкого.

Генеральным секретарем Фонда остается князь Т. К. Багратион-Мухранский.

ЦЕРКОВЬ В СССР

Нам пишут из Мюнхена:

Здесь получена копия обращения бывших прихожан православного храма в Великих Загайца, Тарнопольской области, к патриарху Пимену. В обращении этом сказано, что в 1961 году местные коммунисты добились изгнания настоятеля этого храма и запретили верующим вход в его здание. В 1976 году пустовавшее здание храма было передано местной организации т. н. пионеров и превращена ими в клуб. Все обращения прихожан к центральным советским учреждениям в Москве и к представляющему на советской Украине московскую патриархию митрополиту Филарету остались неотвеченными. В обращении к Пимену прихожане написали, что многие из них участвовали в войне с Германией в рядах советской армии, а теперь лишены права исповедывать свою веру.

БАПТИСТЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Существующий в Москве Всесоюзный Совет Евангельских Христин Баптистов начал кампанию против попыток некоторых советских граждан, принадлежащих к этому вероисповеданию, эмигрировать из СССР за границу. В органе этого Совета, журнале «Братский Вестник», появилась статья, в которой сказано, что кампания за эмиграцию из СССР была начата лицами, принадлежащими к секте «пятидесятников», к которым затем присоединились некоторые баптисты. Возглавляющий «пятидесятников» проповедник П. К. Шатров побывал в Казахстане и призвал своих, проживающих там единоверцев к отказу от попыток покинуть пределы СССР и эмигрировать за границу. В Западной Сибири аналогичные обращения к баптистам были сделаны генеральным секретарем Совета Евангельских Христиан Алексеем Быковым и членом президиума этого Совета Яковом Фастом.

А. МАРЧЕНКО

Нам пишут из Нью-Йорка:

«Новое Русское Слово» сообщило, что советский «диссидент» Анатолий Марченко освобожден из ссылки, которую отбывал в поселке Чуна. Иркутской области. Газета не указала, вернулся ли он в Москву, но сопроводила свое сообщение об его отъезде из Сибири фотографией, на которой он изображен со своей женой Ларисой Богораз.

РУССКИЕ КНИГИ "ШМИД"

Редкий выбор новой русской литературы, классической, учебной и технической, а также художественных альбомов.
Подписка на периодические издания.

Pasteur 277, P. 6. Of. 112. 1028. Buenos Aires, Argentina
С понедельника до пятницы с 18 до 21 часа, по субботам с 9 до 13 час.

СПИЧЬЕГО полета

- Президент Картер простили всех дезертиров вьетнамской войны, разрешил вернуться в Америку и получить назад подданство. Он бы их, наверное, еще и вознаградил, но не рискнул, так как и без того, даже сенаторы возмутились.
- В Нью-Йорке утвержден закон, по которому собачники обязаны убирать на улице нечистоты своих питомцев. За несоблюдение — 100 долларов штраф. Собачьи хозяева возмущены и резонно указывают на то, что люди пакостят больше и никто их не штрафует. Опять же, кошки... Тоже не ландышем пахнут!
- Против введения метрической системы высказалось 98% опрошенных американцев. Замененные, было, дорожные указатели в милях километровыми, возвращены на свои места. Американские автомобилисты считают, что расстояния, выраженные километрами, кажутся большими, чем в милях.
- Франсуа Поншо, французский миссионер, вернувшийся из Индокитая, утверждает, что за три года коммунистической диктатуры в Камбодже, население страны уменьшилось с 8 миллионов до 5.
- На похоронах «президента» Кении — африканского людоеда, начавшего политическую карьеру с возглавления самой кровожадной банды Мао-Мао, специализировавшейся на убийстве англичан и закончившей карьеру возглавлением «суворенного государства», присутствовал английский наследный принц Чарльз, который, как гордо возвестили все демократические газеты мира, повернулся спиной к президенту Уганды Иди Амину. Чем последний хуже Кеняты, осталось тайной английской дипломатии.
- Бруно Понтекорво атомный физик, один из тех, кто снабдил большевиков секретами атомной бомбы, бежал в СССР в 1950 году, и читатели «Нашей Страны» этого не забыли, а итальянские демократы забыли настолько, что сейчас, когда этот ученик предателя приехал на конференцию в Рим, его приняли как ни в чем не бывало, даже овации не устроили.
- В Японии министерство сельского хозяйства обратилось к жителям районов, наиболее подверженных землетрясениям, с рекомендацией разводить маленьких белых рыбок особой породы и держать их для наблюдения в аквариумах. За несколько часов до землетрясения, рыбки начинают волноваться и мечутся в аквариуме.
- Неандертальского человека раскопать оказалось легче, чем реку, по названию которой ученыe окрестили доисторические останки, если верить «Большой Советской Энциклопедии». При проверке, такой реки не оказалось, а

Говорит радио-Зреван

Нас спрашивают: — Ленин говорил, что в период борьбы коммунизма с капитализмом самый главный вопрос «кто кого?». Какой вопрос будет самым главным, если победит коммунизм?

Отвечаем: — Кого куда?

Нас спрашивают: — Есть ли мужчины, которые не изменяют своим женам во время длительных служебных командировок?

Отвечаем: — Есть. Это — космонавты и астронавты.

Ответы на викторины

1. Прибил щит над воротами ее столицы — Царьграда (Константинополя).
2. В народе такого человека сравнивают с высокими столбами, которые царь Алексей Михайлович велел расположить от Москвы до места своего проживания — села Коломенского (через каждую версту).
3. «Арифметику», «Грамматику», «Смотрящую» и «Рифмованную псалтырь» Симеона Полоцкого.
4. А. М. Бутлеров.
5. В праздник Благовещения 25-го марта 1925 года в больнице доктора Бакунина.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы и не вступает в переписку по поводу непринятых для печати рукописей.

Телефон Редакции: 52-7426.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В «Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича» поступили К 30-ЛЕТИЮ «НАШЕЙ СТРАНЫ» следующие суммы:

от П. и Н. Присекиных — 30 ам. дол..

от П. Г. Бер — 25 ам. дол..

РУССКИЙ КНИЖНЫЙ МАГАЗИН "ESLAVIA" В. ЛАШКЕВИЧА

Calle Bonpland 2468 (altura Av. Santa Fe 5000)

КНИГИ ДЛЯ ПОДАРКОВ ВАМ И ВАШИМ ЗНАКОМЫМ К ПРАЗДНИКУ РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА

ВРУБЕЛЬ. Цветной альбом на русском и англ. языках	12.500
РЯБУШКИН. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
СОКРОВИЩА РУС. ИСКУССТВА XI-XVI в.в. (альбом). М.В.Алпатов	12.000
ПЕРЕДВИЖНИКИ. Цветной альбом. По-русски и по-англ.	20.000
ХУДОЖНИКИ-ПЕРЕДВИЖНИКИ	8.000
ДРЕВНЕ-РУССКАЯ ЖИВОПИСЬ XIV-XVI в.в. по-рус. и англ.	20.000
ПАВЛОВСК. Дворец и парк. Цветной альбом.	40.000
ЗЕМЕЛЬНЫЕ ГЕРБЫ РОССИИ XII-XIX в.в. Сперанский. На 4-х яз	35.000
<i>Heráldica Rusa</i>	
НОВГОРОД. Гордиенко. Цветной альбом на 2-х языках	25.000
ЯРОСЛАВЛЬ. Цветной альбом по-английски	15.000
ПЕРЕСЛАВЛЬ-ЗАЛЕССКИЙ. На 4-х языках	14.000
НОВГОРОД. Каргер. Арх. памятники XI-XVIII в.в. на 2-х языках	8.900
НАРОДНОЕ ИСКУССТВО (России и Украины). Василенко	8.000
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ХУД. МУЗЕЙ. На 4-х языках	15.000
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ. Этногр. на 2-х языках	25.000
РУССКОЕ ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО XVIII-XX в.в. на 2-х языках	29.000
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ МУЗЕЙ ЖИВОПИСИ. На 2-х яз	29.000
ШЕВЧЕНКО ТАРАС. (Сувенирное изд.). На 4-х языках	29.000
СОВРЕМЕННОЕ УКРАИН. НАРОДНОЕ ИСКУССТВО. Альбом на 5 яз	22.000
БЕЛОРУССКОЕ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО. На 2-х языках	4.000
ВАСНЕЦОВ. Цветной альбом	12.000
ЖИВОПИСЬ УКРАИНЫ. Белецкий. На 2-х языках	22.000
КОРИН ПАВЕЛ. Цветной альбом на 2-х языках	12.000
ПЕТРОВ-ВОДКИН. Цветной альбом на 2-х языках	8.500
ГЕРАСИМОВ. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
МЕЧИКОВ. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
МЕШКОВ. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
МОИСЕНКО. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
ПИМЕНОВ. Цветной альбом на 4-х языках	15.000
НАРОДНОЕ САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО. На 2-х языках	15.000
АВЕТИСЯН. Цветной альбом на 2-х языках	15.000
РУССКОЕ ИСКУССТВО. По-английски	29.000
ЖЕНСКИЙ ПОРТРЕТ В РУССКОМ ИСКУССТВЕ. На 2-х языках	15.000
РУССКИЙ ФАРФОР В ЭРМИТАЖЕ. На 2-х языках	32.000
СОВРЕМЕННАЯ СОВЕТСКАЯ АРХИТЕКТУРА. По-русски и по-англ.	39.000
КУЗНЕЦОВ. Мастера нашего века	19.000
ЛЕНИНГРАД. Фотограф. альбом. На 2-х языках	8.300
ЛЕНИНГРАД. Достопримечательности	6.900
Rostros de Buenos Aires. Su Vida y Belleza. Edición 1978	25.000
Argentina Ilustrada (1910 - 1970). С. Т. Moreno	29.000
ВОСПОМИНАНИЯ О РАХМАНИНОВЕ. В 2-х томах	8.900
СОКОЛОВ. Убийство Царской Семьи. (Документы)	9.500
А. ЧЕХОВ. Сочинения. 5-й том. Изд. для подарка	6.000
М. ЛЕРМОНТОВ. Сочинения в 3-х томах	9.500
В. ШЕКСПИР. Гамлет. принц Датский	3.500
СТАНИСЛАВСКИЙ И БРЕХТ. Сурина	4.000
МАИН-РИД. Всадник без головы	3.500
СТИВЕНСОН. Остров сокровищ	3.500
М. ШОЛОХОВ. Цдннная земля, 700 стр	4.900
Л. ТОЛСТОЙ. Война и мир. В 2-х томах	8.000
Л. ТОЛСТОЙ. Воскресение. Роман	2.000
ГРИБОЕДОВ. СУХОВО-КОБЫЛИН. ОСТРОВСКИЙ. (Горе от ума). Пьесы. В одной книге	7.000
А. СОЛЖЕНИЦЫН. Архипелаг ГУЛАГ	6.000
ЭНЦИКЛОПЕДИЯ ДОМАШНЕГО ХОЗЯЙСТВА. Иллюстр.	15.000

ПОЛУЧЕН ОТРЫВНОЙ КАЛЕНДАРЬ — 6.000

Достоевский, Толстой, Пушкин, Гоголь, Горький — по-испански для друзей аргентинцев.

Высылаем в провинцию и во все страны мира. Пересылки за счет покупателя. Цены даны в новых аргентинских пессо. 900 арг. пессо равны 1 ам. доллару. Vladimiro Laszkiewicz. Bonpland 2468. (1425) Buenos Aires, Argentina